

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 32 (1373)

28 МАРТА 1942 года, СУББОТА.

Цена 15 коп.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ

(Из передовой «Правды» за 24 марта 1942 года)

Вся Советская страна напряженно работает сейчас для победы. Каждая минута на счету. Тысячи забот у родины: нужен металлический, нужен хлеб, уголь—все, что приближает день победы над врагом. Все для фронта! Все для разгрома гитлеровской клики!

Как бы, однако, мы ни были поглощены войной, забота о детях, о их воспитании остается одной из главных наших задач. Советское правительство, партия большевиков делают сейчас все возможное, чтобы дети, которые вместе со всем народом переживают трудности, были окружены повышенным вниманием. Многие тысячи детей эвакуированы в районы глубокого тыла, государство их кормит, одевает, лечит, учит, отпускает на них содержание средства, лучшие продукты.

Забота о здоровье детей в условиях войны, несомненно,—первой обязанность воспитателей, которым государство доверило ребят. И тут надо прямо сказать: очень многое зависит от местных организаций.

Вот, например, в Свердловске открылась недавно первая столовая для детей, под которую отведено одно из лучших зданий. Ежедневно обедают 3.600 школьников. Кто эти ребята? Дети фронтовиков, дети, эвакуированные из прифронтовых районов, дети, слабые здоровьем. Столовая в первую очередь снабжается мясом, жирами, другими продуктами.

Прекрасная инициатива! Это и значит не болтать о своей любви к ребятам, а по-ленински, по-сталински заботиться о детях.

Чрезвычайно важно позаботиться о горячих школьных завтраках. Местные органы народного образования, местные советы, колхозы, помогайте школам заселять пришкольные участки! Везде ли выделены эти участки? Везде ли они обеспечены семенами? Равняйтесь на вологодцев и архангельцев—здесь создаются пришкольные участки, которые дадут возможность обеспечить ребят сытными школьными завтраками!

В школах, детских интернатах, садах, яслях надо с особой тщательностью проводить санитарно-профилактическую работу. Чрезвычайно важно следить именно сейчас, в дни войны, за чистотой детской одежды, рук, волос, за строжайшим соблюдением правил санитарии и гигиены в школах, интернатах.

Наряду с этими вопросами отнюдь не снимается с повестки дня и такой важнейший вопрос, как воспитание детей.

Прежде всего мы обязаны всех детей школьного возраста охватить обучением. Сталинский залог всеобщего охвата остается незыблым и в условиях войны. Мы должны учить всех детей, и учить хорошо, несмотря на сложности военного времени.

В ряде тыловых краев и областей допущены массовые нарушения закона о всеобщем. Многие школы Алтайского, Орджоникидзе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта 1942 года, в 8 часов вечера, в помещении городского агитпункта состоится внеочередной пленум Тайгинского городского комитета ВКП(б).

Повестка дня:

1. О мероприятиях по подготовке и проведению весеннего сезона в подсобных хозяйствах предприятий, учреждений и развитию индивидуального огородничества. (Докладчик—секретарь ГК ВКП(б) т. Токмаков).

2. О решении Новосибирского обкома ВКП(б) по Тайгинскому ГК ВКП(б).

3. Оргвопросы.

Горком ВКП(б).

СТАЛИНСКАЯ ОБОРОННАЯ ВАХТА ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРАЗДНИК

Раньше срока

Колонны им. Государственного Комитета Обороны Тайгинского депо в предмайском социалистическом соревновании добиваются новых производственных успехов. Все участники колонн перевыполняют техническую скорость, экономят топливо.

По-боевому несет оборонную вахту колонна имени Государственного Комитета Обороны, где командиром т. Похлебаев, политруком т. Цуганов. Участники колонны отказались от услуг комплексных бригад и сами ксопированным способом ремонтируют паровозы.

Такой ремонт был произведен одной из машин 24 марта. В нем приняли участие машины тт. Третьяков, Похлебаев, Еремин и их бригады. Паровоз был выпущен из ремонта на 2 часа раньше срока.

С. Пономаренко.
Цехпарторг паровозников.

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО

С каждым днем среди коллектива нашего околотка все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование.

В дни сталинской оборонной вахты мы добились значительных успехов в своей работе. Сейчас путем нашего околотка содерется при трех баллах. К дню 1 Мая дадем текущее содержание пути с нулевой оценкой.

В предмайском соревновании на околотке выросли ряды стахановцев военного времени. Передовая бригада т. Лебедева содержит путь при 0 баллов. Путевой рабочий т. Алексеев выполняет нормы на 180—200 процентов. До 200—250 процентов довел свою производительность труда путевой рабочий т. Стрельников.

По-военному работает бригадир т. Исаков содержащий свой путь при 0 баллов. В его бригаде путевой рабочий т. Ильин выполняет дневную норму на 250 процентов.

Мы деятельно готовимся к пропуску весенних вод. Сейчас уже открыто 3100 погонных метров кюветов, открыты все мосты и трубы, разделены выемки.

Усиливая нашу энергию в помощь фронту мы с честью выполним свое обязательство и завоюем первенство по дистанции.

А. Громов.
Дорожный мастер 4 околотка Анжерской дистанции пути.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 26 марта

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

*

На одном из участков Западного фронта наша стрелковая часть, сломив упорное сопротивление врага, овладела населенным пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 3 орудия, 5 минометов, 7 пулеметов, 17 автоматов, 100.000 патронов и другое военное имущество. На другом участке наши артиллеристы разрушили 2 немецких блиндажа, уничтожили 20 подвод с грузами и рассеяли до рога пехоты противника.

*

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял танковую атаку. Бойцы подразделения под командованием политрука тов. Юрченко огнем из противотанковых ружей рассеяли колонну противника. В бою особенно отличился красноармеец Лялин. Он подпустил тяжелый немецкий танк на 35 метров и 5-ю выстрелами вывел его из строя. Расчет тов. Степанова с дистанции в 70 метров подбил второй вражеский танк.

*

Партизанский отряд тов. К. действующий в одном из районов

СТАЛИНСКАЯ ОБОРОННАЯ ВАХТА

Связисты на вахте

Цех механической централизации стрелок станции Тайга является ведущим цехом на третьей линии связи. Четкая и безотказная работа устройств связи, централизации и блокировки обеспечивает безопасность движения поездов.

В предмайском социалистическом соревновании цех механической централизации стрелок работает по военному четко. Работники цеха применяют ленинский метод труда, вносят рационализаторские предложения, используют внутренние ресурсы, экономят государственные средства.

Монтер связи стахановец т. Алифанов внес цепное рационализаторское предложение делать загороду углов стрелочных приводов замыкателей. Это предложение проведено в жизнь. Срок службы стрелочных приводов замыкателей, благодаря заварке углов, намного продлен. Кроме того получается большая экономия ленинских средств.

На освобожденных от немецких захватчиков участках железных дорог нужна аппаратура связи. Это знают работники цеха механической централизации стрелок и в свободное время реставрируют отдельные части аппаратуры.

Связисты работают в боевом контакте с путевыми, они проводят с ними беседы по вопросу правильного использования устройства сигнализации, централизации и блокировки. Слаженность в работе с путевыми обеспечивает активную подготовку к вводоборьбе.

Все работники цеха механической централизации стрелок охвачены социалистическим соревнованием. Каждый взял на себя конкретное сязательство.

Замечательно работает старший электромеханик т. Булавов. Он ленинец. Прекрасный производственник. Активный комсомолец. Ежедневно проводит читку газет, руководит социалистическим соревнованием. Преподает на курсах электромехаников.

25 марта в цех механической централизации стрелок поступил спешный заказ. Старший электромеханик т. Булавов, электромеханик т. Кизькин, монтеры тт. Алифанов, Шутов, Волков, Порошин заказ выполнили досрочно.

Ф. Краве.
Ревизор дистанции связи.

Новая блестящая победа советских летчиков

Прикрывая наступление наших частей на одном из участков Калининского фронта, летчики капитаны Песков, Ефремов, Дорохов и Журин и старший лейтенант Ловийкин встретились с 30 самолетами противника. Несмотря на численное превосходство противника, советские летчики вступили в бой. Они длились 25 минут на высоте 1.500 метров. Сбив 5 и повредив 2 вражеских самолета, советские летчики без потерь возвратились на свой аэродром.

Выдающуюся победу одержали на следующий день летчики Алкидов, Баклан и Селищев. Над территорией противника они встретили 27 немецких самолетов. Командир звена истребителей Алкидов бросился в атаку.

Бой шел над территорией противника. В первой же атаке были сбиты 5 вражеских самолетов.

Не выдержав атаки, немецкие летчики сбросили бомбы на свои войска и в беспорядке отступили. ТАСС.

200.000 казненных и умерших от голода

Представители греческого правительства, находящиеся в Египте, заявили, что в Греции от 150 до 200 тысяч человек умерли от голода, болезни или казнены оккупантами. Особенно страшных размеров достигает детская смертность.

Лесозаготовки

БЕЗОБРАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К МЕХАНИЗМАМ

Мазаловский лесоучасток, Тайгинского леспромхоза, систематически не выполняет план по заготовке, подвозке и вывозке леса. Производственная программа первого квартала с. г. в целом выполнена меньше чем на 50 процентов. Особенное слабое место в работе мазаловцев является подвозка и вывозка.

Плохая работа Мазаловского лесоучастка вызвана прежде всего отсутствием должного руководства заготовкой и вывозкой леса со стороны бывшего начальника участка т. Малинина. Сам т. Малинин так же не получал практической помощи от директора леспромхоза т. Седавных. Последний ограничивался только телефонными звонками.

На участке имеет место исключительно безобразное отношение к механизмам. Работают тракторы бесконтрольно. Механик т. Шекуров не проверяет работу трактористов, не следит за качеством ремонта. Отсюда частые поломки машин.

В большинстве трактористы маю опытные. Но о повышении их квалификации никто не заботится. Такие трактористы как Шмоль и Кауфман не делают почти ни одной поездки без аварий. Вот факты иллюстрирующие безобразную работу водителей машин. 13 марта в 2 часа дня тракторист Кауфман выехал в рейс порвал у машины муфту сцепления. В лесу он простоял до 10 часов утра. Только что машину отремонтировали и она стала продолжать рейс, как горе-тракторист ухитился разбить шатун правого цилиндра. После этого он бросил трактор в лес и ушел домой не доложив о случившемся. Только 15 марта трактор поставили на

ремонт. В ремонте он находился до 22 марта.

15 марта тракторист Шмоль сделал аварию: сорвал корпус подшипника валового фракциона. Только, что успели сделать ремонт, как Шмоль, исключительно из-за своей халатности, допустил вторую аварию. Трактор опять простоял целые сутки в ремонте.

Да и не только из-за ремонта простоявают тракторы. По 2-4 часа машину не могут завести из-за отсутствия бензина.

Массово-политическая работа на лесоучастке почти отсутствует. Лукинский метод труда в механизированном цехе и тракторном парке не внедряется. Показатели работы не вывешиваются. Стенная газета выходит от случая к случаю.

На лесоучастке есть стахановцы для которых труд является делом чести. Бригады тт. Медяновой, Хроменкова, Сонарова выполняют задания на 130-140 процентов. Тракторист т. Вакутин дает по полторы-две нормы за смену, а включившись в предмайское социалистическое соревнование довел свою производительность труда до 340 процентов. Однако, опыт работы передовых людей участка не передается другим рабочим.

Председатель РК союза леса и сплава т. Кулаков на Мазаловском лесоучастке бывает, но плохо мобилизует массы на самоутверженный труд, совершив недостаточный руководство социалистическим соревнованием.

Все это привело Мазаловский лесоучасток к производственному прорыву.

Ф. Комягин.
Инструктор горкома партии.

СОБИРАЮТ МЕТАЛЛОЛОМ

Организуем в широких масштабах заготовку лома черных металлов! Увеличим производство чугуна, стали и проката! Дадим Красной Армии еще больше оружия и боеприпасов!

Этот призыв центрального органа нашей партии газеты "Правда" нашел горячий отклик среди работников смены дежурного по ст. Аянская т. Овсянкина. Обсудив передовую "Правды" от 15 марта "бор металлического лома — большое государственное дело" —

они организовали воскресенье и собрали 4 тонны металлома. Решено так же создать бригаду по сбору металлома на территории рабочего поселка.

Смена дежурного по станции т. Овсянкина, в свободные от работы часы, помогает очищать порожняк. На днях работники смены за короткий срок очистили 35 вагонов порожняка.

И. Стани.
Секретарь партбюро станции Аянская.

В военном трибунале Томской дороги

Военный трибунал Томской дороги рассмотрел ряд дел работников транспорта. Стрелок военизированной охраны ст. Томск II Белоусов М. Г. занимался хищением грузов. Военный трибунал приговорил Белоусова в высшей мере наказания — расстрелу.

Кладовщик совхоза № 5 Гриневич М. С. за расхищение продуктов приговорен к 10 годам тюремного заключения с поражением вправах на 5 лет.

Н. Рудь.
Пом. военного прокурора Томской по Тайгинскому отделению.

СОЗДАДИМ СОБСТВЕННУЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

Увеличение продовольственных ресурсов нашей страны, создание собственной продовольственной базы при торгующих и промышленных предприятиях — важное патриотическое дело, направленное на усиление помощи фронту.

Тайгинская контора новосибирского межрайтога ставит перед собой задачу весенне-летний сезон полностью использовать для создания крепкой продовольственной базы. Кроме овощей подсобное хозяйство межрайтога может и должно дать для населения города мясо, молочные продукты, рыбу, грибы, ягоды.

На подсобном хозяйстве имеется 6 голов крупного рогатого скота. Такое количество коров конечно ни в коей мере не может удовлетворить потребность в молочных продуктах. Рогатый скот будет нами систематически закупаться. Помещение для коров и телят нынче значительно расширим, кормовая база будет созда-

на, так что дело только за приобретением скота.

Максимально должна быть расширена свиноводческая ферма. Нужно сказать, что поголовье свиней на подсобном хозяйстве межрайтога пережило нынче суровую зиму. Нехватало кормов. Перед нами стоит неотложная задача за летне-весенний сезон создать надлежащую кормовую базу.

Наши свиньи беспородистые. Поэтому мы решили приобрести путем обмена десяток-полтора породистых поросят и одного породистого производителя. Опорос имеющихся свиноматок должен дать около 60 штук молодняка. К зиме мы запроектировали иметь свиное стадо до 100 голов.

Еще в прошлом году мы стали заниматься разведением птицы — кур. В этом деле были допущены некоторые ошибки. Как показал опыт увеличение поголовья птиц за счет получения цыплят из инкубатора т. е. путем их привоза из другого района влечет за со-

бой большие расходы. Кроме того затруднительна сама транспортировка.

Нынче мы решили получить 500 цыплят на месте. Для этого производим обмен птицы на наследок. Наш птичник может вместить до 2000 кур. Отсюда возможностью в части расширения птицеводства большие. Их мы постараемся использовать полностью.

В этом году решили заняться кролиководством. Кролики — очень доходная статья для каждого подсобного хозяйства. Мы приступили к заготовке клеток. Нужно, чтобы в этом деле нам пошел на встречу Тайгинский пункт "Заготовкисырье", где мы намерены закупить кроликов. Планы у нас такие: в городе оборудовать специальное помещение для разведения животных, чтобы затем отсаживать их в крольчатник и на летние площадки оборудованные на подсобном хозяйстве.

Чтобы успешно развивать животноводство нам необходимо иметь крепкую кормовую базу. Мы посадим турнепс и корнеплоды, посевем овес. Будем иметь свои пастбища. Но этого еще мало. Необходимо чтобы в создании

кормовой базы была проявлена хозяйственная разворотливость, чтобы был организован правильный уход за животными и птицей. Только при этом условии наши фермы дадут много мяса и молочных продуктов.

В истекшем году рыбная ловля конторой межрайтога производилась в небольшом объеме. Было добыто рыбы только 7 тонн. Нынче будут работать две рыболовецких бригады перед которыми ставим задачу добывать не менее 15 тонн рыбы.

Из дикорастущих контора должна заготовить 15 тонн ягод, 2 тонны грибов и 5 тонн колбас. Сейчас подготовляем необходимую тару намечаем заготовительные пункты.

Работа предстоит очень большая и ответственная. Каждый работник системы новосибирского межрайтога должен помнить, что в дни войны увеличение продовольственных ресурсов имеет оборонное значение. При дружной работе всего коллектива мы справимся с возложенными на нас задачами.

М. Оверянский.
Зам. управляющего конторой межрайтога.

Об улучшении санитарного состояния города

Решение № 76 Исполнительного Комитета Тайгинского городского совета депутатов трудящихся
24 марта 1942 года

Борьба за твердое выполнение санитарно-гигиенических правил и образцовый санитарный порядок на предприятиях, в жилых домах и общежитиях, в бавиях, столовых и магазинах, на вокзалах является одной из важнейших задач выдвинутых войной. Однако, в г. Тайге не достаточно уделяется внимания вопросам санитарного благополучия. Исходя из этого Исполнительный Комитет решил:

Обявить с 30 марта по 30 апреля 1942 г. месячник чистоты. Предложить горкомхозу, НЖЧ-2, всем учреждениям и частным домовладельцам построить примитивные мусорные ящики для сбора сухого мусора. Предложить горкомхозу, НЖЧ-2, администрации всех учреждений и частных домовладельцам с 30 марта по 15 апреля срочно провести тщательную очистку территории, усадеб (помоеек и уборных) обеспечив вывоз мусора и нечистот на места свалок.

Торгующим организациям обеспечить санитарное состояние столовых, чекарень и магазинов. Торготделу обеспечить на весенне-летний период столовые, лекарни, сетки для окон. Провести это мероприятие не позднее 15 апреля 1942 года.

Начальнику вокзала ст. Тайга тов. Соколову обеспечить надлежащее санитарное состояние водогрейки и вокзальных баков для воды, обеспечив полное удовлетворение пассажиров кипяченой водой.

Горздраву и транспортному сану участку провести поголовную иммунизацию против желудочно-кишечных заболеваний. От предохранительных прививок освобождаются лица, имеющие врачебное заключение о противопоказании их. Иммунизацию против брюшного тифа и паратифов закончить к 15 мая 1942 года.

В целях предупреждения заболевания сыпным тифом не допускать в общежития, гостиницы, дома колхозника и частные квартиры приезжих без предварительного прохождения санитарной обработки. Обязать председателей уличных комитетов следить за тем, чтобы в частных квартирах не было приезжих без прохождения санитарной обработки.

Начальнику вокзала тов. Соколову обеспечить надлежащее санитарное состояние вокзала и не продавать билетов без справок о прохождении санитарной обработки.

Для широкого проведения и внедрения санитарно-профилактических мероприятий предложить горздраву прикрепить к предприятиям и жилым домам медицинский актив.

Указанное решение является обязательным для всех ведомств, учреждений, организаций и частных граждан и подлежит безусловному исполнению в сроки установленные исполнкомом.

Лиц не выполняющих указанное решение привлекать к уголовной ответственности.

**И. о. пред. горисполкома
М. Паничин
И. о. секретаря горисполкома
З. Малева.**

**Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.**

Горисполком проводит набор в школу ФЗО железнодорожного транспорта. Принимаются лица обоего пола от 16 до 18 лет. Образование не ниже 3-х классов. Срок приема заявлений до 30 марта 1941 г. Заявления принимаются в общем отделе горисполкома.

Горисполком